

# 市区餐厨垃圾都要登记造册

## 德州探索长效监管机制防地沟油, 目前正处在调查摸底阶段

本报10月20日讯(记者 王金强 通讯员 安琳) 市区范围内所有餐饮服务单位产生的餐厨垃圾数量以及处理去向和运输餐厨垃圾的车辆, 都要进行摸底统计、建立台账, 为防止地沟油回流餐桌做好“源头”控制。20日, 记者从德州市环卫处获悉, 德州市将探索建立餐厨垃圾长效监管机制, 建立和完善《餐厨垃圾管理办法》, 建设餐厨垃圾无害化和资源化利用项目,

实现餐厨垃圾的长效化管理。

今年10月1日起, 德州市环卫处展开了针对市区范围内所有餐饮服务单位基本情况的调查摸排工作, 到10月底, 对所有餐饮服务单位所产生的餐厨垃圾的数量、处理去向及运输餐厨垃圾的车辆进行摸底统计, 建立台账。另外, 还将与餐饮服务单位签订《餐厨垃圾收运处置责任书》, 相关部门将严厉查处不按规定处理餐厨垃圾和乱

拉乱倒等违规行为。

目前, 《德州市餐厨垃圾管理办法》正在起草之中, 对餐厨垃圾的范围、处理原则、收费标准、餐厨垃圾的产生和收运处置单位应遵守的规定及违规行为的处罚情况, 进行明确界定, 为餐厨垃圾的收集、运输、处理、监管等工作提供政策支持和法律依据, 保障餐厨垃圾的管理工作进入规范化管理轨道。

“不但能实现餐厨垃圾的无害化处理, 还能严防地沟油的产生。”

据环卫处负责人介绍, 餐厨废弃物主要包括两部分, 即餐饮废弃物和居民厨余。其化学成分构成简单, 有害物质少, 善加利用可实现“变废为宝”。目前, 德州市餐厨垃圾处理工作都已全面启动。到2012年底, 德州市将全面建立餐厨垃圾收集、运输、处理、监管“四位一体”的管理模式。

### 问题“思念”水饺 德州市场上很少

本报10月20日讯(记者 马瑛 高倩倩) 20日, 记者走访了德城区多家超市调查, 并没有发现被曝光有问题的郑州思念食品有限公司生产的批号为20110628106A三鲜水饺。超市的工作人员也告诉记者, 今天一大早超市内的主管就来检查过了。

郑州思念食品有限公司生产的其中一种(批号为20110628106A)“思念”牌三鲜水饺, 近日被曝光查出含有金黄色葡萄球菌, 这引起广大消费者的关注。20日, 记者走访了德城区湖滨湖和三八路以及大学路几家大型商场和超市, 调查中记者了解到, 目前市场上的“思念”牌水饺多为猪肉韭菜和猪肉大葱等, 产品批号也多为20110723和20110902开头。

湖滨路一家大型商场的超市专柜负责人告诉记者, 对于“问题水饺”的事情她并不知道, 但是今天一大早商场就派相关工作人员前来检查, 确定了没有0628批次的水饺。大学路一家超市的工作人员也告诉记者: “6月份生产的我们超市早就没有了, 现在超市里的思念水饺都是9月份的, 没有问题的。”

### 10月身边喜事多 工资不够份子钱

本报10月20日讯(记者 马瑛 高倩倩) “每年下半年我就特别不好过, 不仅如此, 现在随份子礼金一年比一年高, 现在100元根本就拿不出去, 起步就得200元, 好点的就要500元, 太疯狂了。10月喜事多, 花销特别大。”20日, 市民崔健这样向记者抱怨。

崔健是德城区国家直属机关的一名副科级干部, 月工资2500元左右, 他告诉记者, 工作五六年已随出几万元了, “以前的时候单位上, 或者是同学有事, 随100元就行, 现在100元都拿不出手, 起步就200元, 像10月这样喜事多的月份, 一个月的工资都不够这些份子钱。”崔

健说。

宋松也是德城区某事业单位的老职工, 宋松的儿子刚刚结婚, 宋松告诉记者, 工作这么多年, 他送出去的礼金大概有四五万元。儿子结婚的时候一共收到10万元的礼金, 酒水加上酒席共花掉4万元。“算上这几年送出去的钱, 刚刚不赔不赚。”宋松说。

宋松告诉记者, 儿子结婚时, 100元以下的礼金已经没有了, 100元的还有很多, 但是许多关系很好的朋友都送上了百元以上的礼金。尽管收了不少礼金, 但是宋松却表示很无奈, “这是个受累不讨好的‘生意’, 挣不到钱还受累。”宋松告诉记者。



### 保证食堂安全

近日, 德州市食药监局直属分局对辖区部分托幼机构食堂进行了检查。主要检查进货验收台账、索证索票制度落实、从业人员健康查体和操作间卫生等情况。 本报通讯员 韩学辉 摄